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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Pour tout x ∈ R, transformer :

1. cos(3x) en un polynôme en cosx.

2. sin(3x) en un polynôme en sinx.

3. cos(4x) en un polynôme en cosx.

Solution :

1. D’après la formule de Moivre et la formule du binôme :

cos(3x) + i sin(3x) = (cosx+ i sinx)
3

= cos3 x+ 3i sinx cos2 x− 3 cosx sin2 x− i sin3 x

et il vient en identifiant les parties réelles et imaginaires : cos(3x) = cos3 x − 3 cosx sin2 x

mais sin2 x = 1− cos2 x donc cos 3x = 4 cos3 x− 3 cosx .

2. Il vient aussi sin(3x) = 3 sinx cos2 x − sin3 x. Comme cos2 x = 1 − sin2 x, on obtient :

sin(3x) = 3 sinx− 4 sin3 x

3. On procède de même que dans la première question et on trouve

cos(4x) = 8 cos4 x− 8 cos2 x+ 1 .
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